

奋跃而上 书写新的辉煌历史篇章(上)

习近平总书记春节前夕系列重要讲话鼓舞海外中华儿女共奋进



习近平总书记春节前夕发表重要讲话

新华社北京1月20日电 题：奋跃而上 书写新的辉煌历史篇章——习近平总书记春节前夕系列重要讲话鼓舞海外中华儿女共奋进

新华社记者

中共中央、国务院20日上午在人民大会堂举行2023年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。春节前夕，习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以新春的美好祝福，祝各族人民幸福安康，祝愿伟大祖国繁荣昌盛。

习近平总书记的系列讲话令海外中华儿女深受鼓舞、倍

感振奋。他们纷纷表示，讲话温暖人心、催人奋进，新的一年，他们将牢记习近平总书记的嘱托，动如脱兔、奋跃而上、飞速奔跑，发扬实干精神，书写新的历史篇章，开创更加美好的未来。

团结一心 自信自豪

在距离中国最遥远的国家之一巴西，华侨华人的心同祖国紧紧相连。“我们旅居巴西的华侨时刻关注祖国的繁荣发展。祖国越富强我们越自信、自豪！”累西腓华侨华人协会会长卢功荣说，聆听习近平总书记春节团拜会上的讲话，感到特别振奋。“虽然过去一年困难重重，但我们要党和人民团结一心，突破重重阻力，取得新的成绩。”

“世界在变、时代在变，海外华侨

华人心系祖国的赤诚不变。”美国北加州河北同乡会理事长董旭东在聆听习近平总书记的讲话后感慨万千，他为祖国发展繁荣、续写辉煌而欢欣鼓舞、无比自豪。

董旭东说，中华儿女同舟共济、自强不息的精神纽带，是创造美好未来的重要支撑和前行动力。只要团结一心，任何困难都无法阻挡前进的步伐。

胜利召开了党的二十大，确立了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图；坚持人民至上、生命至上，最大程度守护人民生命安全和身体健康，最大限度减少对经济社会生活的影响；成功举办了北京冬奥会、冬残奥会，向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会……习近平总书记在春节团拜会上谈到伟大祖国取得的辉煌成就，海外中华儿女既是见证者，也是参与者。中国通用技术集团新兴建设国际公司总经理张洪志说：“我们哈萨克斯坦公路项目的建设者在海外见证了这些彪炳史册的伟大成就，身为中华儿女，无比自豪！能够参与‘一带一路’倡议下重点工程项目建设，我们

深感职责重大、使命光荣。”

正在热火朝天建设中的塞尔维亚“多瑙走廊”快速路项目上，习近平总书记的讲话令奋战在海外一线的中国建设者们深受鼓舞。山东高速集团国际公司塞尔维亚“多瑙走廊”项目副经理石高峰说，2022年，党的二十大胜利召开，全国人民将在新征程上团结一心、奋力拼搏，不断取得新的伟大成就。

习近平总书记的话语让澳大利亚新南威尔士大学新闻与传播硕士生王泽龙感到温暖和振奋。王泽龙说，尽管身处异国他乡，但海外学子时刻关心祖国的最新发展，也时常感受到来自祖国的牵挂与呵护。“过去的一年里，党的二十大胜利召开，擘画了新时代新征程的宏伟蓝图。作为当代青年，我们要坚定不移听党话、跟党走，成为一名胸怀理想、坚持奋斗的新时代青年。”

“在这辞旧迎新的美好时刻，习近平总书记的讲话为我们开启新年新篇章带来力量，激励海内外中华儿女在新征程上团结一心、携手向前，共创中华民族美

好未来。”英国伦敦华埠商会主席邓柱廷说。“新一年，我们将不忘初心、奋发进取，与祖国同呼吸共命运，在世界舞台上继续讲好中国故事、推动中英友好交流行稳致远。”

温暖人心 催人奋进

在大洋彼岸的美国，全美华人协会会长乔凤祥认真收看了习近平总书记通过视频连线看望慰问基层干部群众的新闻。看到习近平总书记亲切向全国各族人民致以新春的美好祝福，乔凤祥非常感动：“习近平总书记温暖人心的话语，一下子就把我们和祖国、家乡、家中的亲人联系了起来，我们倍感亲切。”

乔凤祥表示，相信在新的一年里，全国人民和海外中华儿女一定会继续努力奋斗，取得抗疫、发展、富强的新胜利。

头戴蓝盔，身着迷彩服，担负扫雷排爆、医疗救助、人道主义救援等任务的中国赴黎巴嫩维和部队官兵在忙碌中迎接新春佳节。

收看了习近平总书记通过视频连线看望慰问基层干部群众的新闻，中国第21批赴黎巴嫩维和